

Отзыв научного руководителя

на младшего научного сотрудника клинического отдела Федерального бюджетного учреждения науки «Московский научно-исследовательский институт эпидемиологии и микробиологии им. Г.Н. Габричевского Федеральной службы по надзору в сфере прав потребителей и благополучия человека» Борисову Анастасию Борисовну

Борисова А.Б. окончила в 2017 г. педиатрический факультет Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российский национальный исследовательский медицинский университет имени Н.И. Пирогова» Министерства здравоохранения Российской Федерации по специальности «педиатрия». С целью повышения профессионального уровня в 2017 – 2019 гг. прошла обучение в ординатуре по специальности «Педиатрия», в 2018 г. – повышение квалификации по специальности «Микробиологическая диагностика дифтерии и коклюша», в 2019 г. – повышение квалификации по специальности «Клиническая лабораторная диагностика», в 2020 г. - повышение квалификации по специальности «Бактериология». С 2013 г. работала в должности лаборанта и с 2018 г. работает в клиническом отделе ФБУН МНИИЭМ им. Г.Н. Габричевского Роспотребнадзора в должности младшего научного сотрудника.

За время работы в ФБУН МНИИЭМ им. Г.Н. Габричевского Роспотребнадзора набор клинического материала осуществляла в детском инфекционном отделении ГБУЗ ИКБ № 1 ДЗМ, наравне с практическими врачами вела больных с диагнозом коклюш. Борисова А.Б. овладела методом научно-клинического анализа. Наряду с работой в клинике принимала непосредственное участие в разработке и апробации новой методики ПЦР в режиме реального времени, позволившей идентифицировать различные виды бордетелл, в том числе и новые.

Профессиональные навыки позволили Борисовой А.Б. охарактеризовать клиническую симптоматику у впервые выявленного в РФ коклюшеподобного заболевания, вызванного *B.holmesii*, дать клиническую оценку течения болезни и провести дифференциальную клиническую диагностику с коклюшем. Следует отметить интерес Борисовой А.Б. к изучению состояния ПЦР диагностики коклюша в регионах РФ в рамках работы Референс-центра по мониторингу за возбудителями кори, краснухи, эпидемического паротита, коклюша и дифтерии ФБУН МНИИЭМ им. Г.Н. Габричевского Роспотребнадзора.

Борисова А.Б. принимала активное участие в работе Всероссийских научно-практических конференций и конгрессов, в том числе научно-практических конференций молодых ученых и специалистов Роспотребнадзора. По материалам диссертационной работы опубликовано 7 научных работ, в том числе 5 статей в рецензируемых изданиях, 2 – в

материалах конференции, получен патент на изобретение, подана заявка на изобретение. Подготовлены и представлены в Роспотребнадзор методические указания по лабораторной диагностике коклюша и заболеваний, обусловленных другими бордетеллами.

Борисова Анастасия Борисовна проявила себя как внимательный ответственный научный сотрудник, пользующийся заслуженным уважением в коллективе.

Научный руководитель:

Ведущий научный сотрудник клинического отдела
Федерального бюджетного учреждения науки «Московский научно-исследовательский институт эпидемиологии и микробиологии им. Г.Н. Габричевского» Федеральной службы по надзору в сфере прав потребителей и благополучия человека,

Кандидат медицинских наук



Марина Семеновна Петрова

ФБУН МНИИЭМ им. Г.Н. Габричевского Роспотребнадзора; 125212, г. Москва, ул. Адмирала Макарова, д. 10; телефон: 8499-1905010, e-mail: marinasemenovna2018@mail.ru

Подпись Петровой М.С. заверяю

Ученый секретарь
ФБУН МНИИЭМ им. Г.Н. Габричевского Роспотребнадзора,
Кандидат медицинских наук



Алла Васильевна Сафронова